

淘宝网《县域网购发展报告》数据显示:潢川县人均网购金额 6000 余元

# 被誉为“网购最豪爽的人”

信阳消息(晏乾坤)7月29日,淘宝网发布了《县域网购发展报告》(涵盖全国2006个县域地区的网购数据),这份报告展现了县域网购力量的惊人之处:2012年,县域地区共有超过3000万人上淘宝购物,平均下来去年每人网购消费近6000元,而在河南的县域地区中,潢川县人均网购金额为6186.21元,仅次周口项城,位居第二名,被誉为“网购最豪爽的人”,比一、二线城市还要高。

这固然由于网上物品丰富,物美价廉,恐怕更多源于潢川县独特的区位优势,发达的交通通信。

潢川县地处鄂豫皖交界和信阳市中心,铁路、高速公路交通便捷,是豫东南

重要的交通枢纽,内接外联、四通八达,是中部崛起规划的长江、陇海、京广和京九“两纵两横”经济带的一个重要节点。京九、宁西两条铁路,大广、沪陕两条高速,106、312两条国道,京九、乌沪两条光缆和西气东输两条支线均交会于潢川,形成了全国县级少有的五个“十”字交叉,是河南的南大门、东引西进的大平台和南下北上的桥头堡。坐落在潢川县火车站经济技术开发区,目前又在积极争创国家级经济技术开发区。

独特区位优势催生了“快递经济”,全国各大物流公司纷纷落户潢川县,连一些名不经传的小物流公司也纷纷在潢川县生根开花,目前,购买一宗货物,一般两三

天就可到达,有的甚至当天就可以到达,最迟的也就三五天,方便快捷的快递掀起了全县城乡网民们“网购经济”狂潮。

潢川县独特的区位优势,也让该县外出务工的成功人士嗅到了在潢川发展物流商贸前景广阔的商机,今年5月底,河南汇城置业有限公司董事长汪成江回乡投资35.7亿元,兴建起了东方国际港建设项目。该项目是以物流园区为核心,集物流仓储、商贸展示、商务综合配套服务及项目区内拆迁安置建设和生活服务配套设施建设,分三期建设,预计建设工期为3年~5年,到2018年全部建成。到时,潢川县“网购经济”必然更加火爆。

罗山县青山镇

## 人大信访工作做到“三创新”

信阳消息(方建兵)为扎实做好信访工作,罗山县青山镇人大结合自身工作特点,发挥人大机关自身优势,推出稳控工作新举措。

创新服务模式,确保民意畅通。该镇人大依托工作区,科学规划网格管理框架,将全镇划分为6个综治信访维稳网格,将辖区内的信访案件纳入网格进行管理,确保能够全面掌握群众诉求,让每位群众的合法诉求都能迅速得到解决。

创新工作机制,排查矛盾纠纷。该镇人大成立了专门的矛盾纠纷排查工作组,对各网格所排查出的重点矛盾纠纷按涉及部门进行分类登记,统一反馈,督促所涉部门及时处理相应的矛盾纠纷,消灭在萌芽状态。

创新监督方式,确保成效突出。该镇人大设立“人大督导师制度”,每个涉访部门设立一个人大督导师,由督导师负责督促各部门信访案件的落实情况,促进信访案件的解决,同时依据案件办理情况对人大督导师进行打分排名,切实确保人大督导师发挥职责。今年以来,该镇共化解信访案件12起,其中多年积案2起。

金牛山办事处

## 切实管控“三违”建筑

信阳消息(张俊峰 杨德立)今年上半年,浉河区金牛山办事处及时调整“三违”管控工作机制和模式,实现了“三违”建筑零发生的目标,并拆除以往发生的“三违”建筑2000余平方米,切实遏制了“三违”建筑的发生势头。

该办事处建立问责制,班子成员分别包社区和重点项目区域,要求班子成员社区干部共同把好监控第一道关口,严格控制新的“三违”发生,并纳入年度绩效考核。同时,实行每日巡查管控制度。村建所每日巡查,甄别在建建筑是否属于“三违”建筑,并将属于“三违”性质的在建建筑移交执法队,由执法队将“三违”建筑通过现场拍照录像和文字登记的形式备案在册予以控制。

商城县药监局

## 开展辨别假药传真经宣传活动

信阳消息(蔡运莎)近日,商城县食品药品监督管理局在药品经营、使用单位开展“假劣药品现身授秘诀,执法人员上门授真经”宣传活动。

活动中,该局监督执法人员利用即将销毁的药品现身说法,实实在在地给药品经营、使用单位负责人传授假劣药品的识别常识,从如何选择购药企业、识别虚假广告、看药品包装和说明书、药品和保健食品的区别等方面,告诉监管相对人如何购买放心药品和保健食品,如何防止上当受骗等。此外,还通过设置咨询台、摆放宣传板等形式向广大消费者进行宣传。

此次活动,该局执法人员还对近1年来查处的假劣及非法渠道购进质量无法保障的药品进行了集中销毁。

光山县白雀园镇

## 着力保障和改善民生

信阳消息(邹晓峰)为使群众能够共享社会发展成果,光山县白雀园镇着眼于可持续发展和辖区居民的需求,大力发展各项社会事业,着力保障和改善民生,推动了城乡和谐发展。

近年来,白雀园镇以完善教育设施、医疗设施、文化设施、民政保障设施为目标,注重多元化建设,提升内涵,拓展外延。在农村社区全覆盖的基础上,该镇进一步完善社区服务体系,推进农村城市化进程;落实计划生育目标管理责任制,搞好优质服务,保持一类乡镇的位次,争创省级文明乡镇;进一步加强镇级文化服务中心建设,完善农村文化队伍,大力繁荣农村文化;关注弱势群体,做好农村低保工作,建立帮扶长效机制;推进新农合、城镇医保工作,扩大覆盖面,做到应保尽保。同时,他们深刻领会“4+2”工作法,科学运用镇、村、组三级网络,着力化解基层矛盾;搞好平安建设,进一步完善三位一体的防控体系,强化义务巡逻,着力提高群众安全感和满意度。



固始县电业局积极帮助农户解决抗旱抽水遇到的各种用电难题,为农户提供抗旱用电服务。图为8月11日,该局员工深入田间地头,广泛宣传用电安全知识,认真检查用电设备和线路时的情景。

高伟 张杰 摄

## 光山县村级经费管理实行“一卡通”

信阳消息(代艳玲)从本季度开始,光山县享受村级经费补助的人员,可以凭“一卡通”到银行直接领取。这是该县财政局改革村级经费管理的新举措。

光山县目前有358个行政村,每年县财政支付村组干部及“六大员”补助经费达1480多万元。为了防止截留、挪用以及抵顶上缴款项的现象发生,该县在调查研究的基础上,对村级经费的使用、管理、范围、标准等进行了明确规定,县乡财政建

立了经费专户,年初纳入预算管理,年终实行决算。

具体是按照“乡财县管,村财乡管”的规定,由县财政局按季将资金拨付到各乡镇“村级经费”专户,实行“统一账户,分村核算”。村组干部补助、“六大员”补助,按照“乡财县管”拨付程序,县财政局直接将资金拨付至各乡镇“村级经费”专户,实行专户管理,封闭运行,由各乡镇财税所依据核准的村组干部报酬数额和

“六大员”补助数额,采取社会化发放的办法,通过金融部门“一卡通”直接发放到个人。

村级办公经费采取严格管理和使用审批程序的办法予以规范使用。该县规定,发放工作报酬的村“两委”成员人数不超过换届时核定的人数;“六大员”补助以农办核定人数为准。村级办公经费本着节约的原则,从严控制,主要用于办公用品购置、党报党刊等支出。

## 抓创建 抓特色 抓典型

### 新县积极推进普法工作全面发展

信阳消息(吴永礼)新县积极开展法治争先创优活动,不断培育多特色、多类型的法治工作示范点。通过示范带动,以点促面,将法律触角延伸到社会各个领域、各个层次,推进了全县普法工作的全面发展。

选准试点抓好创建。新县始终把民主法治创建活动作为提升法治工作的切入点,着力打造不同类型的普法工作特色,共培育了陈店乡梅花村、八里畈镇七龙山村、吴陈河镇马鞍山村和千斤乡大吴湾村等13个行政村为河南省民主法治示范村。住建局、教体局等8个县直单位为河南省法治建设先进单位。新集镇被河南省依法治省工作领导小组办公室、河南省民

政厅和河南省司法厅表彰为全省民主法治村(社区)创建工作先进单位。目前,吴陈河镇正在积极申报全省民主法治示范乡镇。

分门别类突出特色。新县结合实际,不断打造法治工作特色。依托鄂豫皖革命历史博物馆等红色教育基地建立了青少年法制教育基地,依托千斤乡底蕴深厚的文化资源,建立法治文化广场。采取法治教育与廉政建设相结合的形式,在一些单位办公楼设立法治廉政教育警示名言名句。采取将民俗文化与法制宣传融合在一起,以更加通俗易懂的形式普及法律,在千斤、吴陈河、八里畈和县城关成立多个法治文艺小分队,自编了《“六五”普法之

歌》、《司法干警之歌》、《观法苑》等多个法治文艺节目,经常开展法制巡回演出,受到广大群众的一致好评。

典型带动促进全面发展。县依法治县办公室以创建为切入点,发挥先进典型的辐射带动效应来扩大普法的整体效果。多次组织召开法治创建观摩会和各项依法治理工作推进活动,交流法治创建过程中的一些好经验、好做法和先进成果,充分利用多种媒介或宣传阵地加大对法治先进经验的宣传推广,组织国土、住建、水利、林业、计生等12个典型行政执法单位的负责人就本系统行政执法职能、服务重点进行电视公开承诺,介绍依法行政先进经验,推进普法工作全面发展。